

上服从组织、感情上信赖组织，就必定能取得卓有成效的工作业绩。

有人民群众的拥护和支持。“群之所为事无不成，众之所举业无不胜。”人民群众拥护和支持是我们干事创业最可靠的力量源泉。我们党自诞生那天起，就代表着最广大人民群众的根本利益。正因为如此，才能赢得人民群众的衷心拥护与大力支持，也才能取得革命、建设和改革事业的不断胜利。习近平总书记指出：“在我们前进的道路上有许多困难和问题，究竟从哪里入手去解决问题，依靠什么去战胜困难？从不同的角度可以谈出不同的思路和方法来。但根本的一条，就是要发动群众，依靠群众。这就要求我们的各级领导干部要深入实际，深入群众，坚持从群众中来到群众中去。不懂得或不坚持这样做，没有这样一套基本功，就不是一个称职的领导干部。”领导干部只要始终坚守以人民为中心的根本立场，始终坚持人民主体地位，始终尊重人民的首创精神，时刻铭记党的根本宗旨，把人民放在心中最高的位置，把为人民服务作为工作职责，把为群众奉献视为终生追求，把思想感情真正融入群众的血脉里，老老实实地做人民的公仆，就必定能够得到群众拥护，从群众的实践中汲取营养、获得真知，从群众中获得源源不断的力量支持，从而增长领导才干、积累实践经验、加快政治成熟，更加卓有成效地开展工作。

有领导干部自身的努力奋斗。习近平总书记指出，“干部干部，干是当头的，既要想干愿干积极干，又要能干会干善于干，其中积极性又是首要的”，“领导干部不仅要干事、肯干事、敢干事，还要会干事、能干事、干成事，特别是对事业要始终保持奋发进取的精神状态，不仅仅是上级推着干、群众推着干，首先是自己要始终充满激情、充满干劲，这样去干事业，才能更加主动、更加自觉”。崇尚奋斗、积极进取是领导干部鲜明的政治品格。我们党之所以能够团结带领全国各族人民取得革命、建设、改革的伟大胜利，正是因为无数干部凭着勇于奋斗、不懈进取的精神，攻克了一个又一个看似不可攻克的难关，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。新时代是奋斗者的时代，幸福都是奋斗出来的，新时代的领导干部更应具有奋斗精神。因为我们肩负着实现中国梦的使命，因为我们拥有一颗为民服务的初心，奋斗就是领导干部前进的步伐。新时代的领导干部只要一直保持昂扬向上的精气神，永不懈怠、永不自满，锐意进取、奋勇拼搏，撸起袖子加油干，苦干实干拼命干，增强执政本领，自觉把“奋斗精神”落实到本职岗位上，

落实到改造主观世界和客观世界上，就一定能够书写时代伟业，创造美好生活。

### 三、领导干部如何做到卓有成效

领导干部担任的是国家公职，掌握的是国之公器，角色的重要性决定了其必须履职尽责，而干事就是最真实、最具体的体现。要卓有成效开展工作，必须掌握科学的“方法”，把心思集中在想干事上，把责任体现在敢干事上，把才气展现在会干事上，把目标落实到干成事上。

一是要拥有正确的世界观和科学的方法论。世界观是人对世界的总体看法和根本观点；方法论是关于方法的理论，指导人们用什么样的方式、方法来观察事物和处理问题。一个人的宇宙观决定其世界观，世界观决定其人生观，人生观决定其政治观，有什么样的政治观，就有什么样的价值观。方法论是方法的方法，是管总的。概括地说，世界观主要解决“是什么”的问题，方法论主要解决“怎么办”的问题。世界观与方法论是辩证统一的。马克思主义既是科学的世界观，又是科学的方法论，是科学的世界观和方法论的统一。马克思主义是做好一切工作的“看家本领”。有什么样的世界观和方法论，就有什么样的思维方式和行为尺度。世界观、方法论是“总开关”，管根本、管长远，决定人们的思维、态度和价值、行为。马克思主义是“望远镜”，帮助人们看得更远，使人们从长远战略全局的高度看问题；马克思主义又是“显微镜”，帮助人们看得更深，使人们透过现象看本质。当前，世情国情党情正发生深刻变化，作为领导干部，要坚持读马克思主义经典、悟马克思主义原理，不断提高马克思主义理论修养，用辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观和方法论分析判断形势，在错综复杂的环境中始终保持清醒头脑和坚定信念，从容应对各种风险和挑战，掌握工作主动权，实现工作卓有成效，始终站在时代前列。习近平总书记强调，“领导干部无论从事什么工作，最紧要的是掌握科学的世界观和方法论，把思想方法搞对头，这能增强工作的全面性、系统性、战略性和创造性，也能不断开创工作新局面”。作为领导干部，要坚持用当代的马克思主义、21世纪的马克思主义——习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持科学思维，不断增强运用战略思维、创新思维、辩证思维、底线思维和法治思维看待问题、分析问题、解决问题的能力和水